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Declarație politică: „ Constituția României - la 19 ani de la 
aplicare”

Domnule Președinte,

Stimați colegi.

Această întrebare persistă în gândurile tuturor, „de modificarea 

Constituției avem noi nevoie acum?rr. Răspunusul este unul afirmativ, un 

afirmativ clar și emergent din numeroasele blocaje și anomalii care ne macină 

societatea românească și care își găsesc originea într-un mecanism legislativ 

disfuncțional! În cei 19 ani de aplicare, legea funadamentală a României și-a 

dovedit viabilitatea, dar timpul și procesul de democratizare în care am intrat 

după 1989 a arătat și o serie de deficiențe în ceea ce privește aplicarea unor 

dispoziții constituționale la realitățile sociale, economice și politice ale 

societății românești. Prima Constituție adoptată de un Parlament ales în mod 

democratic își arată limitele în dezvoltarea democrației românești Și în 

derularea acesteia odată cu asumarea dublei integrări, Organizația Tratatului 

Atlanticului de Nord și Uniunea Europeană.

Să ne amintim de asemenea și de numeroasele exemple ale ultimilor 5 ani 

în care Curtea Constituțională a fost pusă să arbitreze conflicte izvorâte din 

prevederile ambigue ale legii fundamentale! În timp ce alte partide au atins 

tangențial acest subiect, Partidul Democrat-Lîberal vorbește mai mult decât clar 

despre necesitatea modificării Constituției și în 2008, odată cu alegerile 

parlamentare, fiind sigurul partid care a trecut în programul electoral cele mai 

multe direcții în ceea ce privește reforma constituțională. Pe de altă parte. 
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Partidul Social Democrat, își păstra discrețimea referitor la acest subiect, iar în 

toamna anului 2008 vine cu gesturi spectaculoase prin solicitarea de modificare 

urgentă a Constituției pentru a elimina imunitățile penale ale demnitarilor. 

Finalizarea acestui gest se concretizează în demersuri diametral opuse ale 

membrilor de partid. Examenul îl reprezenta votul în Camera Deputaților pentru 

începerea urmăririi penale a parlamentarului Adrian Năstase. L-au picat cu 

glorie prin votul dat, acela de a respinge cererea procurorilor de a putea începe 

urmărirea penală. Astfel, o modificare atât de mult trâmbițată se încheie la fel 

de fastuos, dar în sens opus.

Trecând la fapte realiste, Partidul Democrat-Liberal propunea încă de 

anul trecut constituirea unei comisii pentru revizuirea Constituției conform 

referendumului din 22 noiembrie 2009 pentru trecerea la un Parlament 

unicameral și reducerea numărului de parlamentari. La acest referendum, 

77,78% dintre alegători au răspuns cu DA pentru trecerea la un Parlament 

unicameral și 22,22% au răspuns cu NU. Totodată, 88,84% dintre români au 

răspuns cu DA pentru un număr de maximum 300 de parlamentari și 11,16% cu 

NU.

În data de 20 a acestei luni, Parlamentul a aprobat înfințarea acestei 

comisii care are ca deziderat clarificarea instituțională și aplicarea voinței 

poporului, însă fără a nega ceea ce există în momentul actual. Să nu uităm că o 

constituție viabilă este o constituție dezbătută cu societatea civilă Și cu 

autoritățile statului! A

Vă mulțumesc! Senator

onstantin
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